

## 体育

新闻



## 马拉多纳之死另有玄机

八人涉嫌『杀人』受审

据路透社报道，根据阿根廷当地时间6月22日公布的一项裁决，对传奇球星马拉多纳2020年11月因突发心梗死亡进行调查后，照顾马拉多纳的8名医护人员和心理学家将以杀人罪在阿根廷法院受审，罪名成立的话或被判处8至25年监禁。

在路透社看到的这份长达236页的文件中，负责该案的法官质疑“每个被告的行为——主动或疏忽——导致并促成了有害结果的实现。”

报道称，包括医生、护士和一名在马拉多纳去世时照顾他的心理学家在内的8人被指控犯有“简单的杀人罪”，这是一项严重的指控，意味着故意夺走生命。

路透社称，一个被任命调查马拉多纳死亡原因的医疗委员会在2021年得出结论，这位足球明星的医疗团队以“不适当、有缺陷和鲁莽的方式行事”。

尽管马拉多纳在他的职业生涯乃至一生都伴随着无数的争议，但马拉多纳仍被认为是最伟大的足球运动员之一，他不仅拥有南美球员精准的脚法和极其娴熟的带球技术，大局观也非常出色，在任何一支球队，他都是绝对灵魂，可以将球队整体盘活。

马拉多纳一个儿子的律师马里奥·鲍德里告诉路透社，这位世界杯冠军在他去世时“处于无助的境地”。“我一看到(死亡)原因，就是杀人罪。我战斗了很长时间，我们在这里，这个阶段已经完成，”鲍德里说。

据此前报道，自1997年退役后，马拉多纳曾多次出现健康问题，最严重的一次是2004年他曾因肺部感染引发心脏病紧急住院，当时甚至一度出现心跳和呼吸停止。2019年马拉多纳因健康原因，不得不终止执教墨西哥第二级别联赛的多拉多斯队。2020年11月25日，传奇球星迭戈·马拉多纳在布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的家中突发心梗去世，享年60岁。

马拉多纳死后不久，阿根廷检察官在布宜诺斯艾利斯附近的一所房子里展开了调查，包括下令搜查他的私人医生的财产，并调查其他参与他护理的人。

但被告否认对马拉多纳的死亡负责。据路透社报道，法官说，其中一些人的律师要求驳回此案。

其中一名被告科萨乔夫的律师瓦季姆·米尚丘克表示，他们将对这一决定提出上诉，并补充说，精神病医生的护理领域与马拉多纳的死因无关。“他们正在不惜一切代价寻找有罪的一方，并且正在失去客观性，”米尚丘克说。

根据阿根廷的刑法，“简单杀人罪”通常会导致8至25年的监禁。审判的日期尚未确定。据红星新闻

马拉多纳，这个名字承载了太多人的青春。然而这位在足球世界里如上帝一般的巨星，离开后却以这样方式被反复提及，多少有些无奈。

一年半过去，爱他的人还在守候着真相的到来。



## 时间轴

2020.11.25

在成功接受脑血肿手术后的20多天，马拉多纳因心脏骤停于家中去世，享年60岁。

据多家外媒报道，马拉多纳的尸体被送去尸检后，一位检察官证实没有任何暴力的迹象。“尸检正在进行，以确定毫无疑问的死因，但现阶段我们可以说，一切都指向自然死亡。”

2020.11.29

阿根廷布宜诺斯艾利斯省警方对马拉多纳私人医生卢克的住所和办公室进行了搜查。

警方表示将会以“过失杀人罪”的罪名对卢克展开相关调查，以查清其是否在马拉多纳手术出院后的康复过程中，存在医疗过失、玩忽职守等情况，从而导致马拉多纳的离世。据法新社报道，卢克在接受调查后，含泪对媒体说道，“我已竭尽所能。”他将马拉多纳视为自己的“朋友”，甚至是“父亲，而不是病人”。

2020.12.23

据西班牙多家媒体报道，马拉多纳的尸检报告显示：其体内不含酒精或违法药品。此外，根据毒理学研究，发现死者曾服用一些精神类药物。

2021.5.1

据法新社报道，一个医疗专家小组4月30日发布报告，认定马拉多纳在死前未能获得充分的医治，他的治疗充斥着“缺陷和不规范”，如果能够在适当的医疗机构接受适当治疗，他“生存的概率更大”。

医疗团队称当时的治疗人员把马拉多纳的生存“交给命运”。

2021.11.8

马拉多纳生前医疗团队的7名成员来到了阿根廷布宜诺斯艾利斯的一家法院接受调查。此前，这7人曾先后被指控“过失杀人”和“临时起意谋杀”，导致“球王”的去世。

在这其中，马拉多纳私人医生卢克的嫌疑依旧最大。

2020.11.26

马拉多纳的遗体告别仪式在布宜诺斯艾利斯总统府玫瑰宫举行，大批球迷到现场，与其做最后的告别。与此同时，全世界球迷都在悼念这位足坛巨星。

法新社报道，在马拉多纳的灵柩上，覆盖着阿根廷国旗和10号球衣。大批球迷聚集在现场，有人向灵柩投掷鲜花，有人掩面而泣。

2020.12.1

参与该案的阿根廷司法调查人员表示，在马拉多纳接受硬膜下血肿的手术后，缺乏足够的医疗看护是“绝对疏忽”。

马拉多纳的另一位医生阿古斯蒂娜·科萨霍夫遭到调查。警方搜查了她的住所和办公室，没收了她的手机、电脑和医疗文件等。

2021.1.7

阿根廷警方公布，在此前涉嫌“过失杀人罪”被警方调查的马拉多纳私人医生卢克家中，发现了两张病例调取授权书。

其中一张授权书中有多次练习马拉多纳签名的痕迹。

2021.5.19

检察官指控马拉多纳医疗团队的两名负责人以及其他5名医疗专业人员犯有过失杀人罪。

此后，阿根廷国家通讯社透露，主审马拉多纳死因的法官，以犯有“临时起意谋杀”罪，对马拉多纳医疗护理团队7名成员提出正式起诉。

2022.6.22

在路透社看到的这份长达236页的文件中，负责此案的法官质疑“每个被告的行为——主动或不作为——导致并促成了有害结果的实现。”

根据阿根廷法律，他们的罪名一旦成立，通常会被判处8至25年监禁。目前审判日期尚未确定。据中新社